Monitoria – Atividades – 5ª. Atividade
Prof. Alexandre Martins Dias

Sugestões: conversem sobre as questões; discutam variações delas; procurem entendê-las.
Bom trabalho !
1. Fenômenos Elétricos

Questões:
a) Indique o sentido do campo magnético gerado nos casos:
i)  uma corrente  i circulando uma espira quadrada no sentido horário. Indique o sentido do campo magnético B dentro da espira.

    i      Sentido:  x  (penetrando o plano da espira)
ii) uma corrente i circulando uma bobina (enrolamento de fio) no sentido anti-horário. Indique o campo magnético B nas bordas da bobina.
                                                                 lado direito :   (  ; lado esquerdo: (   
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(  i
iii) Uma corrente i percorrendo uma bobina em forma de um toróide no sentido horário.
                                                                    Sentido de B:  
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i
b) Uma carga de 12 uC penetra na região de um campo magnético de 300 G, com velocidade de 7 m/s em um ângulo de 45° com o campo B. Calcule o módulo da força magnética sofrida.
q = 12 uC = 12x10-6 C;  B=300 G = 300 x 10-4 T = 3x10-2 T
F = q v B sen  = 12x10-6.7.3x10-2.sen 45° = 1,78x10-6 N

2. Organização de Computadores I

Questões:
a) Considere um hard disk cuja geometria é dada por: 65536 cilindros, 64 cabeças e 128 setores/trilha. Calcule a capacidade do disco.
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b) Considere um disco SSD (Solid State Drive) cuja taxa de transferência seja 250 MB/s. Calcule o tempo necessário para copiar um arquivo de 3,6 GB neste disco.

3,6 GB = 3,6 x 1024 MB = 3686,4 MB. Logo,  3686,4  MB / 250 MB/s  = 14,7456 s

c) Qual o tamanho do cluster (em KB) para que a capacidade máxima de um disco rígido formatado com FAT 32 seja de 2 TB ?
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